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1 Questions de cours (7 points)

1 (1 point) Donner les paramètres du code de Hamming.
2 (2 points) Montrer pourquoi un code de Hamming a telle longueur, telle dimension et telle

distance.
3 (2 points) Enoncer le théorème de la borne de Singleton et montrer le.
4 (2 points) Donner un exemple de code de dimension 7, de longueur 4 et de distance minimale

4 et donner une matrice génératrice.

2 Code correcteur binaire et décodage (8 points)

On considère le code binaire C engendré par la matrice suivante.

G =


1 0 0 1 0 0 1
0 1 0 0 1 1 0
1 1 1 1 0 1 0
0 0 1 0 1 0 1


5 (2 points) Quelle est la longueur et la dimension de ce code ? Ce code est-il systématique ?
6 (2,5 points) Quelle est sa distance minimale ? Donner un mot qui n’est pas décodable,

justifier.
7 (1 point) Donner une matrice de parité du code C.
8 (1 point) Rappeler le principe du décodage par syndrome.
9 (1,5 points) Donner les représentants utilisés dans le décodage par syndrome pour au moins

deux classes d’équivalence différentes, justifier.

3 Problème (5 points)

On se place sur le corps fini Fq, on fixe un entier n et un ensemble de ℓ points distincts αj pour
j allant de 1 à ℓ.

On considère

C =

(c0, . . . , cn−1),
∑

0≤i<n

ciα
i
j = 0, 1 ≤ j ≤ ℓ


10 (1 point) Montrer que C est un code linéaire.

On admet que si F (α1) = · · · = F (αℓ) = 0, alors P =
∏

j(X − αj) divise F .
11 (2 points) Montrer que le code est de dimension n− ℓ (considérer F/P ).
12 (2 points) Donner la matrice de parité de C.
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